

Госадминистрация Слободзейского района и г. Слободзея, Совет народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея

105043 ЕЙСКИЕ В Совет народных депутатов олюодзельного расположения в 1932 году

МАССОВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 1 октября 2021 г.

№38 (5895)

Свободная цена

DHEM YYUTENS!

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ И ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

Учитель испокон веков является в обществе человеком самым почитаемым и уважаемым. К нему обращаются за умными советами в поиске ответов на трудные вопросы, у него черпают знания и готовы излить ему душу. Настоящий педагог всегда готов прийти на помощь.

Работа учителя - бесспорно, ответственный труд, который требует высокого профессионализма, огромных душевных и физических сил, мудрости, терпения, умения жертвовать личным временем и своими личными интересами в интересах детей. Учительская деятельность невозможна и ещё без одного человеческого качества – безграничной любви к детям. Учитель воплощает в себе лучшие человеческие качества, является носителем духовного и нравственного начала, обладает постоянно пополняемым багажом знаний и старается дольше оставаться интересной развитой личностью. Он

выполняет благородную миссию – воспитывает достойных граждан нашей республики, закладывая основы завтрашнего дня и формируя интеллектуальный потенциал государства. От вас в первую очередь зависит, насколько образованным и духовно богатым будет подрастающее поколение. Мы искренне признательны вам за верность профессиональному долгу и служение благородному делу. Примите самые теплые поздравления с Днем учителя! Желаем всем вам здоровья, счастья, бодрости духа и жизненных сил, постоянного движения вперед, достатка и уверенности в завтрашнем дне, семейного благополучия, пытливых, одаренных и благодарных учеников, которые будут всегда радовать вас своими победами и достижениями.

Глава Государственной администрации Глава госуоирственном исментору Слободзейского района и г. Слободзея В.В. ТИЩЕНКО.

Председатель Совета народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея

Репортаж

Т.Д. ЗАЛЕВСКАЯ.

«ПОКУПАЙ ПРИДНЕСТРОВСКОЕ», – ПРИЗЫВАЛА ЯРМАРКА

Этот солнечный субботний день начался с хорошего настроения. На центральной улице Фрунзе и площади перед ЗАГСом, несмотря на утреннюю прохладу, было людно. В городе во всём своем многообразии развернулась выставка-ярмарка «Покупай Приднестровское!», в которой принимают участие около 50 организаций и частных предпринимателей, среди которых ведущие приднестровские производители, чья продукция поль-

зуется большой популярностью не только в нашей республике, но и за её пределами.

Напомним, что с 2019 года мероприятия проекта «Покупай Приднестровское!» включены в государственную целевую программу «Поддержка и развитие предпринимательства в Приднестровской Молдавской Республике на 2019-2021 годы» и в план стратегического развития ПМР на 2019-2026 годы. На ярмарке свою продукцию выставили и слободзейские сельхозпроизводители, регулярно представ-

ляющие свою продукцию на ярмарках выходного дня.

Поздравив участников и гостей праздника с началом работы выставки-ярмарки, глава Госадминистрации района и г. Сло-



бодзея В.В. Тищенко подчеркнул, что проект, основная цель которого пропагандировать приднестровские предприятия и производимые ими товары, живет уже четвертый год и успел завоевать доверие у населения. Приветствовали всех участников лья Юрьевна Ситкина, президент Торгово-промышленной палаты Василий Николаевич Кожан, помощник министра сельского хозяйства и природных ресурсов Федот Спиридонович Цыбульский, который сравнил ярмарку с Сорочинской, сказав при этом: «Мы возвращаемся к тем традициям, когда люди приезжают на ярмарку, как на праздник: обменяться мнением, купить товар, повеселиться и придать жизни новое звучание». Соскучился народ по веселым ярмаркам, давно не было в Слободзее столько продавцов. Жители и гости города имеют возможность приобрести необходимые товары по цене производителя. Звучит из динамиков задорная музыка – районное управление культуры решили поднять посетителям ярмарки настроение. А и правда, под музыку веселее! Бойко идёт торговля! На ярмарке – большое разнообразие продуктов. Продается сельскохозяйственная продукция, консервы, сыры, колбасные изделия... Весьма охотно разбираются продукты пчеловодства, которые считаются панацеей от простудных болезней. Индивидуальный предприниматель из Слободзеи Кристина Кольца привезла на ярмарку продукты пчеловодства: мёд в ассортименте, первосортный воск, пергу. Девушка продолжает традиции своих родителей, которые уже около 40 лет держат пасеку. Она – участник проекта со времени его возникновения.

-Взяла мёд, который любят внуки, - говорит пожилая женщина, вертя в руках баночку с содержимым янтарного цвета. – Впереди сезон холодов, поэтому самое время запастись бесценными витаминами и натуральным «лекарством». Чего на ярмарке только нет! Дай мне волю и побольше денег – всё бы скупила!



Зарегистрированное в Тирасполе фермерское хозяйство «Козий дом» выставило на ярмарку более 16 видов сыра собственного производства. Хозяйка Валентина Михайловна Погоня (Албул), сама родом из села Фрунзе, имеет свою козью ферму в 200 голов. Научилась варить сыр. Ездила в сырные туры по обмену опытом в Испанию, Италию. В 2021 году прошла российскую школу сыроварения. Закончила курсы, стала мастером-сыроваром пятого разряда. В ярмарке принимает участие второй раз.

Солидная очередь возникала возле палатки с овощами ООО «Фикс» с. Терновка. Представлять эту фирму, наверное, нет надобности. Наша газета о качестве овощной продукции фирмы

Недалеко жарятся ароматные шашлыки. Люди прогуливаются вдоль торговых рядов, обсуждают качество и стоимость продуктов, сравнивая их с магазинными.

- Вообше-то цена на мясо «кусается»! – заявляет молодая женщина. - Гораздо выгоднее покупать его напрямую у частников, продающих мясо собственного производства.

- Можно и здесь найти подешевле, - возражает ей стоящий рядом пожилой человек. - Просто следует пройтись по всем «площадкам», прицениться, поторговаться...

А ещё многое зависит от самих реализаторов, – высказывает мнение пенсионерка. – Одни – добрые и радушные, обходи-



тельные и доброжелательные, улыбаются, щебечут, как птички... Но когда продавец стоит с «каменным» лицом, неохотно отвечает на вопросы, то и покупать совершенно не возникает желания. К счастью, таких немного, ведь выручка зависит от умения общаться с людьми.

На ярмарке каждый приобретал необходимый товар. Ни один покупатель не ушёл без обновки. Прилавки продавцов быстро пустели. Праздничную атмосферу создавали выступления коллективов художественной самодеятельности домов культуры населенных пунктов района. Ярмарочный праздник удался на

А. СТАНИСЛАВСКЙ. Фото В. ЗАТЫКИ.

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ, ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ, ТРУДА И ВООРУЖЕННЫХ СИЛ!

От всей души поздравляю вас с Международным днем пожилых людей!

Люди старшего поколения для каждого приднестровца являются примером истинного патриотизма. Мы гордимся вашим бессмертным подвигом в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, с глубоким уважением относимся к вашему трудовому подвигу по восстановлению страны из руин после Великой Отечественной войны, восхищаемся вашей высокой гражданственностью и мужеством, благодаря которым удалось построить Приднестровскую Молдавскую Республику и отстоять ее суверенитет и независимость в 1992 году.

Вы, уважаемые представители старшего поколения, - поистине золотой запас нашей Республики. Находясь на заслуженном отдыхе, вы помогаете развивать экономику и социальную сферу, укреплять приднестровскую государственность. Передавая молодым приднестровцам свои бесценные знания и опыт, вы вносите неоценимый вклад в дело международного признания Приднестровской Молдавской Республики.

Уважаемые приднестровцы старшего поколения! Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и благополучия!

Президент

В.Н. КРАСНОСЕЛЬСКИЙ.

Урожай - 2021

СОБЛЮДАЯ ВСЕ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ СРОКИ

Осеннее, скупое солнце согревает землю и даёт начало новому урожаю. Возделанное поле – чудесное зрелище. Уже забыты времена, когда у нас в районе были заброшенные пашни. За землёй рачительно ухаживают аграрии. Они уже начали осеннюю посевную кампанию. Не успев хорошо отдышаться после жаркой уборки зерновых, значительная часть из них приступила к уборке подсолнечника, а в ООО «Недагро» уже неделю сеют озимую пшеницу.

По словам руководителя ООО «Недагро» И.В. Неделкова, нынешний год был трудным, но удачным. 230 гектаров пшеницы и 36 ячменя дали на круг по 52 центнера с гектара. Недавно закончили уборку 160 гектаров подсолнечника. Результат тоже хороший – 25 центнеров с гектара. Осталось убрать еще 140 гектаров кукурузы, показывающей хорошую урожайность. Всё это достигается путем упорного труда коллектива. Успех обусловлен тем, что на фирме орошаются все обрабатываемые земли.

Еще один экономический плюс – это полный производственный цикл – от выращивания зерновых и подсолнечника до их переработки и реализации. У предприятия есть своя мельница, маслобойка, пекарня и магазин по реализации готовой продукции. На фирме трудоустроено более 40 жителей села Парканы Пытается Иван Васильевич «привязать» и молодежь к родной земле. Отбирает наиболее толковых и перспективных выпускников сельскохозяйстенных факультетов, затем доучивает специалистов уже непосредственно на предприятии. Так уже второй год работает агрономом выпускник Тираспольского аграрного техникума М.И. Владов. В день нашего приезда Михаил Ильич находился в поле, где шел сев озимой пшеницы.

Посевную кампанию в «Недагро» начали 17 сентября. В этом году предстоит посеять 160 гектаров пшеницы. По словам руководителя, ячмень будут сеять чуть позже, после уборки кукурузы. Строго соблюдается здесь и севооборот, чтобы сохранить плодородие почвы и урожайность.



Когда наша редакционная машина подъехала к полю, где проводился сев, посевной агрегат Ивана Дмитриевича Дизова загружался протравленными семенами. Как рассказал находящийся рядом молодой агроном, в этом году приобрели для посева семена сорта Пибра. Сами протравливают и сеют вместе с удобрениями, внося в почву по 100 килограммов на гектар. После того, как севальщик Дмитрий Николаевич Хаджий заправил сеялку семенами, тракторист И.Д.Дизов повёл посевной агрегат на очередной круг. Михаил Ильич поясняет: «Норма высева пшеницы на 1 га влияет на урожайность этой культуры, потому что для нормального развития необходима определённая полезная площадь, снабжающая растения питательными веществами. Норма высева зависит еще от климатических особенностей конкретного региона, влияния предшествующих культур, сорта зерновой культуры, степени обогащения грунта питательными веществами, сроков посева и множества других факторов. В данном случае она составляет 6 миллионов семян на гектар».

После сеялки, прикатывал посевы тракторист Владимир Федорович Владов. Предприятие имеет необходимую технику, различные прицепные приспособления к ним. Очень важно, что все механизаторы предприятия - профессионалы своего дела. Они без устали трудятся, чтобы выполнить работы в лучшие агротехнические сроки.

А. ФИЛИППОВ.

Фото В. ЗАТЫКИ. НА СНИМКЕ: слева направо И.Д. Дизов и М.И. Владов

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, ПЕДАГОГИ ДОШКОЛЬНОГО И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем учителя!

Учитель - уникальная профессия, немыслимая без творческого поиска, добрых эмоций, такта, и чаще всего в нее приходят на всю жизнь. Именно учителя выполняют нелегкую, но крайне почетную и благодарную миссию воспитание и обучение молодого поколения. Сегодня требования к учителю многократно возросли.

Мы живем в век стремительных перемен и сегодня невозможно учить и учиться по старинке: осуществляется модернизация образования, меняется его содержание, вводятся новые образовательные стандарты. Но только ваш педагогический талант, мастерство, любовь и отзывчивость могут вдохнуть смысл и содержание в современные технологические методы обучения.

Учителя нашего района всегда высоко держали свою профессиональную планку, успешно шли и продолжают идти в ногу со временем, внедряя инновационные образовательные технологии, постоянно работают над повышением качества образования, преумножают традиции отечественной педагогической школы, готовят победителей олимпиад и конкурсов, сохраняют престиж профессии. Главный результат вашего труда - выпускники, интересные и неординарно мыслящие юные граждане своей страны. Особые слова благодарности ветеранам педагогического труда, которые продолжают трудиться, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой преданности своему призванию.

Дорогие учителя, позвольте выразить вам самые искренние слова благодарности и признательности за ваши неравнодушные сердца, за искренность и терпение, за любовь к своей профессии. Желаю вам новых педагогических успехов, творческой энергии, ярких талантливых и благодарных учеников, крепкого здоровья, семейного

С уважением, начальник МУ «Слободзейское РУНО» С. И. ГАРАГА.

ЭНТУЗИАЗМ, ТВОРЧЕСТВО, СЕРДЕЧНОСТЬ



Каким должен быть учитель молдавского языка и литературы сегодня? Современный учитель-словесник это сплав творчества, ума, богатого внутреннего мира и неистощимой жизненной энергии. Основная задача уроков молдавского языка и литературы – не только научить грамотно писать, не только развить у ребят интерес к чтению, главное пробудить в сердце каждого ученика «чувства добрые» Именно эту задачу ставят

перед собой учителя-словесники нашей школы, среди которых З.К. Шинкарюк - самый опытный учитель молдавского языка и литературы, её педагогический стаж 47 лет. Зинаиду Константиновну отличает постоянный творческий поиск, требовательность, справедливость, понимание, эмоциональность. Её учеников знают как победителей районных олимпиад. В целях повышения интереса к предмету учительница проводит большую внеклассную работу. Доброта, отзывчивость, трудолюбие - её отличительные черты. Зинаида Константиновна умеет найти подход к любому, даже самому «трудному» ребёнку. Она пользуется заслуженным уважением учащихся, их родителей, коллег. Кропотливый труд, способность радоваться жизни, творческое отношение к делу – таков стиль работы опытного педагога. На уроках Зинаида Константиновна большое внимание уделяет развитию речи учащихся, работает над обогащением их словарного запаса, учит формулировать мысли. Проводит зачёты, тесты, применяет на уроках викторины, игры, различные виды диктантов, что помогает развивать у учащихся внимание, память, мышление. Её учеников отличает умение творчески мыслить, нестандартно подходить к решению проблемных ситуаций на уроках, грамотно выполнять задания. З.К. Шинкарюк - это тот самый учитель, что делает школьные годы своих учеников счастливыми и творческими, не заполненными унылой зубрёжкой и скукой. Атмосфера, которая царит на её уроках, - это атмосфера поиска, достижений и творческих открытий. Зинаида Константиновна – интеллигентный, грамотный, творчески работающий учитель. Её уроки литературы – школа жизни и воспитания, на них происходит «обдумывание» жизни. Энергичность, трудолюбие, профессионализм, требовательность к себе и другим отличают Зинаиду Константиновну. Яркая и эмоциональная она сумела увлечь детей любовью к молдавскому языку. Свои уроки строит так, чтобы учащиеся могли самореализовываться, самосовершенствоваться. Задача создания атмосферы творчества, поиска, сотрудничества - главная в её работе. Личность самого педагога становится для ребят примером, порождает желание подражать ей. Зинаида Константиновна на протяжении многих лет является руководителем школьного методического объединения учителей молдавского языка и литературы. Она заведует кабинетом этнографии, где вместе с учениками собрала очень много интересных материалов по истории и культуре родного края. Всё, что делает З.К. Шинкарюк, направлено на благо воспитанников и педагогического коллектива нашей школы.

O. 3AXAPOBA, учитель молдавского языка и литературы, заместитель директора по учебно-воспитательной

работе MOУ «Слободзейская СОШ №1».

МАСТЕР ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ

ководитель, наша коллега Оксана Андреевна Юрош талантливый, эрудированный, любознательный, творческий, отзывчивый, ответственный, трудолюби-

вый человек. Ещё в детстве Оксана мечтала стать учителем. В 1991 году окончила школу в родном селе. Затем -ПГУ им. Т.Г. Шевченко, где получила квалификацию «Преподаватель молдавского языка и литературы и русского языка и литературы». Учась заочно, работала в Днестровской школе №2, а с 1996 года – учителем начальных классов в Коротнянской молдавской общеобразовательной школе. Через год была переведена учителем родного (молдавского) языка и литературы С 2010 года работала заместителем директора по воспитательной работе. Четыре года назад О.А. Юрош назначена директором школы. Примечательно, что Оксана Андреевна никогда не останавливается на достиг-

мало знает, малому может и научить». Поэтому она постоянно обучается и совершенствуется.

Всем известно, что учитель видит результат своего труда в своих воспитанниках спустя годы. Д.И. Менделеев сказал: «Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян». Оксана Анлреевна сеет в своих воспитанниках разумное, доброе, вечное и получает добрые всходы. По своей натуре она большая трудяга и от своих учеников требует того же. О.А. Юрош – понимающий человек и в то же время очень требовательный не только к педагогам, к ученикам, но и к самой себе. Она отлично знает свой предмет, применяет разнообразные формы и методы обучения и воспитания, постоянно находится в поиске инновационных, более эффективных методик и технологий обучения. Её уроки увлекательны, не похожи друг на друга, что вызывает интерес

Наш директор, наш ру- нутом. Её девиз: «Тот, кто учеников. Она через урок открывает ребёнку и учит жить в нем. Большинство уроков проводит с использованием новых компьютерных технологий. Все материалы к уроку готовит сама на родном молдавском

Оксана Андреевна считает важным формировать у учащихся умение выражать свои мысли и чувства как в устной, так и в письменной форме. Постоянно содействует развитию творческих способностей и развивает креативность в своих подопечных. Она побуждает и поощряет самостоятельность. учит нестандартно мыслить и стимулирует познавательную деятельность. Её ученики участвуют в различных мероприятиях не только на уровне школы, района, но и республики.

Как заместитель директора по воспитательной работе Оксана Андреевна большое внимание уделяла развитию личности, способной к творческому са-

мовыражению, к активной жизненной позиции в самореализации и самоопре-

В 2017 году в нашей школе произошли перемены. О.А. Юрош была назначена директором, и школа преобразилась. Появилось очень много зелёных насаждений и цветов. Были заменены все окна и двери по Государственной программе Фонда капитальных вложений. В школе стало красиво, тепло и уютно. Оксана Андреевна живёт школой, постоянно привлекает спонсоров для улучшения её материально-технической базы. Никогда не останавливается на достигнутом, постоянно приходит на работу с новыми идеями и предложениями. Всегда советуется с коллегами, как лучше поступить в той или иной ситуации. Нашему коллективу повезло с руководителем. О.А. Юрош - творческая личность, способная преодолевать стереотипы, находить нетрадиционные пути решения задач, стоящих перед школой, использовать иннова-



ционные управленческие технологии. Как руководитель она старается построить организацию образовательного пространства так. чтобы всем участникам учебного процесса было психологически комфортно в школе.

Присвоение О.А. Юрош звания «Отличник народного образования ПМР» достойная награда за её подвижнический труд.

B. EPEMEEBA, заместитель директора по учебной части Коротнянской СОШ.

молодо, но не зелено

В системе народного образования рай- Михайлович и его ученики – «со-беседники» и она ныне трудится славная плеяда молодых педагогов. Каждый из них отличается своим педагогическим почерком, своей жизненной позицией. О нескольких подающих надежды расскажу читателям.

Учитель истории и обществознания МОУ «Парканская СОШ №1» М.М. Руссу 1 октября исполнилось 28 лет. В 2014 году Максим Михайлович окончил ПГУ им. Т. Г. Шевченко, ему присвоена квалификация «Историк.



рии». С 1 ноября прошлого года М.М. Руссу обучается в заочной аспирантуре. Любовь к родному краю определила научную работу. Направленность его изысканий – «Отечественная история».

Значение первого урока в судьбе учителя трудно переоценить. Максим Михайлович экзамен на педагогическую зрелость выдержал достойно. Тишина в классе была вызвана интересной подачей темы урока. Ребята узнавали о том, как солдаты сражались за Родину во время Великой Отечественной войны. Ему удалось задеть самые потаенные струны детской души. Учащиеся стали рассказывать о дедах, прадедах, не вернувшихся с войны. С этого начался путь рядового Руссу учителя Парканской школы №1.

Сегодня Максим Михайлович – подающий большие надежды педагог. Всегда приветлив. энергичен, доброжелателен, постоянно находится в творческом поиске. Своих учеников он обогащает идеями, заряжает оптимизмом, верой в свои силы, предопределяя тем самым их успешность в обучении. В результате с 2015 года воспитанники талантливого педагога становятся призерами различных олимпиал, конкурсов и научно-исследовательских работ районного и республиканского уровней и подобных мероприятий ближнего и дальнего зарубежья.

Максим Михайлович умеет доходчиво формулировать задачи и проблемы урока, направлять рассуждения ребят в нужное русло. применять разные формы проведения занятий, использовать опыт учителей-новаторов, методистов-учёных. Успеху способствуют всегда деловой настрой, безупречная речь, правильно выбранная методика, использование наглядных пособий и применение ИКТ. Молодой педагог всегда в курсе всех профессиональных новинок, щедро делится ими с коллегами. Это думающий, плодотворно работающий великий труженик и просто наежный друг и умный коллега.

Максим Михайлович активно принимает участие в различных конкурсах и методических мероприятиях. Так, в 2018-2019 учебном году принял участие в методической конференции для преподавателей русского языка, литературы и иных предметных дисциплин на русском языке, организованном Ассоциацией «Российский дом международного сотрудничества» в государствах-участниках СНГ. В 2021 году занял III место в районных педагогических чтениях «Золотые россыпи», дал несколько открытых уроков для коллег.

Жизнь не стоит на месте. Вот уже шестой год отсчитывают часы педагогической работы в школе М.М. Руссу. Ныне Максим «со-товарищи». Они всегда два полюса одного магнита. Их гармония дает великолепный результат

Коллега М.М. Руссу педагог-организатор досуговой деятельности МОУ «Парканская СОШ №1 им. А. Стоева» Е.С. Радулова зарекомендовала себя грамотным специалистом, обладающим высокими профессиональными навыками, которые умело применяет при организации мероприятий с учащимися. Екатерина



Сергеевна, несмотря на свои 25 лет, добилась уже многого. Она начала свою трудовую деятельность в 2015 году в Доме культуры с. Парканы художественным руководителем. Совмещала работу и очное обучение в ПГУ им. Т.Г. Шевченко по специальности «Социально-культурная деятельность». С 2017 года работает организатором в МОУ «Парканская СОШ №1 им. А. Стоева». В 2018 году после окончания университета принята на должность педагога-организатора досуговой деятельности. В своей работе умело использует современные педагогические технологии: информационно-коммуникационные гии, здоровьесберегающие технологии, игровые

Е.С. Радулова делится теоретическими знаниями и практическими умениями со своими коллегами на республиканском и муниципальном уровнях. Её статья «Изучение особенностей программно-целевого подхода к проектированию развития организации образования» опубликована в сборнике материалов международной научно-практической конференции. В декабре 2020 г. участвовала в республиканском конкурсе «Мир моих увлечений» и заняла 3 место в номинации «Волшебная сила искусства». Вместе с учащимися педагог активно участвует в мероприятиях района и республики. Ведомые ею воспитанники – победители и призеры различных конкурсов и фестивалей. Екатерина Сергеевна пользуется авторитетом среди коллег. Любит детей и свою профессию. Е.С. Радулова – педагог-организатор с высокой гражданской позицией.



Под стать М.М. Руссу и Е.С. Радуловой учитель географии MOY «Суклейская РМСОШ» А.С. Чебручан. Александру Сергеевичу 27лет. Он в 2016 году окончил ПГУ им. Т. Г. Шевченко, получив квалификацию «Географ. Преподаватель географии».

Своё мастерство А.С. Чебручан представил на районном семинаре для молодых учителей организаций района по теме: «Зарубежная Европа» в 10 классе (2020 г.). В 2019 г. Александр Сергеевич занял 2 место в районных педагогических чтениях «Золотые россыпи по теме «Интерактивные задания как инструмент повышения познавательной активности обучающихся в условиях реализации ГОС». С 2019 года руководит отрядом «Юный патриот Приднестровья». Его умелая работа с одаренными детьми дает свои результаты. Так, в 2021 г. ученица 9 класса Ксения Степаницына в районной предметной олимпиаде по географии заняла 2 место.

Учитель химии «Слободзей-МОУ ский теоретический лицей-комплекс им. П.К. Спельник» А.В. Кутыркина гордость педагогического коллектива. Анна Васильевна в 2017 году окончила ПГУ им. Т.Г. Шевченко по специальности «Фундаментальная и прикладная химия»

Результат профессиональной деятельности учителя - стабильно высокий уровень предметной обученности учащихся. Качество знаний и успеваемость достигают 100%, а средний балл приближается к 4,5. Воспитанники Анны Васильевны - участники и призеры предметных районных и республиканских олимпиад. Она активная участница мероприятий научного и учебно-методического характера. Дважды на районных педагогических чтениях заняла 2 место. Она – член апелляционной комиссии Республиканской предметной олимпиады учащихся. Множество открытых уроков и внеклассных мероприятий, проводимых А.В. Кутыркиной, свидетельствуют о высоком профессионализме молодой учительницы



Воспитатель МДОУ «Детский сад Радость» с. Кицканы Н.С. Павленко в 2015 году окончила им. Т. Г. Шевченко по специальности «Педагогика и методика дошкольного образования», ей присвоена квалификация «Организатор-методист дошкольного образовакин

Наталья Сергеевна – молодой, инициативный, творческий, активный, постоянно развивающийся педагог. Уровень ее профессиональных компетенций высокий, что позволяет добиваться результативности педагогической деятельности. Ежегодный мониторинг усвоения детьми программных требований свидетельствует о стабильности хороших показателей. Эффективность организации педагогом образовательного процесса подтверждается хо-Воспитанники Натальи Сергеевны стали дипломантами республиканского фестиваля детского и молодежного творчества «Юность, творчество, талант - 2019» и обладателями гран-при районного этапа фестиваля.

Позитивный опыт работы по теме «Исследование как способ познания мира ребенком» Наталья Сергеевна представила на III республиканских педагогических чтениях в 2018 году. и он опубликован в сборнике «Исследование в педагогической практике: актуальные вопросы методики». В 2021 году на районных педагогических чтениях «Золотые россыпи» её доклад на тему «Социализация детей среднего дошкольного возраста посредством сюжетноролевой игры» удостоен первого места. Силами Натальи Сергеевны в группе создана хорошая предметноразвивающая среда для социальной адаптации и развития детей. Ежегодно своим опытом работы она щедро делится с педагогами детских садов района и республики.

Словом, в нашем районе растет достойная молодая педагогическая смена.

> К. БУЖОР. заместитель начальника РУНО по научно-методической работе.

положение о литературно-художественном и поисковом КОНКУРСЕ ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ «ИСТОРИЯ ГАЗЕТЫ — ИСТОРИЯ РАЙОНА»

(ПО ПРОСЬБАМ ЧИТАТЕЛЕЙ РЕДАКЦИЯ ПОВТОРНО ПУБЛИКУЕТ ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ О КОНКУРСЕ)

I. Общие положения

Районный литературно-художественный и поисковый конкурс творческих работ, по-90-летнему юбилею газеты «Слободзейские вести», проводится с целью формирования у жителей района разных поколений патриотических чувств, сопричастности к истории родного края, развитию творческих и краеведческих способностей участников конкурса. Редакция печатает в газете творческие работы участников конкурса. Среди его победителей прошлых лет - студенты, учащиеся, молодежь, педагоги, представители других профессий и пенсионеры. Надеемся на участие широкой общественности в проводимом кон-

Конкурс проводится с 12 марта 2021 г. по 12 февраля 2022 г.

Районная газета выходила в свет в различные периоды жизни района, она вдохновляла, информировала, поддерживала. Что значила она для людей, для семьи, для конкретного человека, какой след оставила в его судьбе? Кто делал ее и как? Ответы на эти и другие вопросы могут быть даны в эссе, сочинениях или поэтических строках, а также можно рассказать об этом посредством рисунка.

II. Номинации.

1. Литературные номинации:

а) «Газета в моей жизни» или «Газета в жизни моей семьи (моего поколения)».

У газеты «Слободзейские вести» славное прошлое, надеемся, что и впредь она будет необходима нашим землякам. Многие известные журналисты и писатели в разные годы дебютировали на страницах газеты.

б) «Дебют» для молодых авторов до 30 лет. Как прежде, особое внимание уделяем начинающим авторам. Отрадно, что во многих школах района успешно работают кружки юных журналистов.

Если вы пишете о родном крае, его природе, защитниках Отечества, замечательных людях, истории населенных пунктов района, происхождении названий отдельных их частей, легендах и обычаях, общечеловеческих ценностях и т.п., то эти номинации для вас.

- 2. Художественные номинации:
- а) «Нарисуй репортаж»;
- б) «Родной край»; в) «Наш современник».

Может быть представлен ряд рисунков, набросков, раскрывающих одну тему, рассказывающую о родном городе, поселке, селе, о про-

- исходящих в них событиях. 3. Поисковые номинации:
- а) «Верните имя»;
- б) «О былом»;
- в) «Неизвестное, но важное».

Эти номинации, прежде всего, касаются потомков работников редакции, хранящих семейные архивы, связанные с профессиональной деятельностью их родственников; творческих людей, описывающих происходившие события и их участников; активных внештатных корреспондентов; героев публикаций и т.д. Лучшая подача архива – через подбор рукописей, фото и сопроводительного письма.

III. Критерии оценки работ и требования к их оформлению.

Письменная работа, представленная на кон-

Уважаемые работники

системы просвещения

Слободзейского района и г. Слободзея!

Самые тёплые и искренние поздравления

с Фпём учителя, вашим профессиональным праздником, дресует Слободзейская ППО РПП "Обновлени

умное, образованное поколение.

Пусть ваш благородный труд всегда ценится, парания и надежды непременно будут оправданы. Желаем воспитать ещё не одно достойное,

Мира, здоровья, любви,

успехов и всех жизненных благ!

BUE

оқтябрь, 2021 год

и демонстрировать понимание темы; работа должна быть написана самостоятельно; её объем не должен превышать 3-х страниц формата А4, шрифт 14, интервал одинарный.

Жанр, материалы и техника исполнения сюжетной композиции художественных работ не ограничиваются; размер рисунка не должен превышать 21х30 см.

Краеведческая работа должна содержать не только письменную часть, но и копий исторических документов и фото. Представленные работы не рецензируются

и не возвращаются. IV. Для участия в конкурсе необходимо на-

править: заявку участника;

- письменную работу в форме литературного эссе или сочинения (рассказа), поэтического произведения;
- сюжетную композицию (живопись);
- краеведческую работу. Заявка на участие в районном литературно-художественном и поисковом конкурсе творческих работ «История газеты - история района», посвященном 90-летнему юбилею газеты «Слободзейские вести», должна содер-
- 1. Фамилию, имя, отчество участника с указанием возраста.
- 2. Название номинации и темы работы.
- 3. Адрес участника конкурса, контактный телефон, адрес электронной почты (при нали-
- 4. В работах учащихся необходимо также указать ФИО учителя-консультанта, если он

Заявку и работы направлять до 12 февраля 2022 г. по адресу: г. Слободзея, улица Фрунзе, 26, МУ «Редакция городской и районной газеты «Слободзейские вести» (с пометкой на конверте «История газеты – история района») или на электронный адрес: slobvesti@idknet.com. Телефон для справок: 2-43-77.

Номинанты конкурса будут приглашены на празднование 90-летнего юбилея газеты «Слободзейские вести». Победителям конкурса будут вручены дипломы «Слободзейских вестей».

Работы оценивает жюри в следующем составе: в номинации «стихи» - Лариса Викторовна Ладыка – член Союза писателей Приднестровья с 2010 года. Её произведения публиковались в газетах «Приднестровье», «Слободзейские вести», «Человек и его права», журналах «Днестр», «Литературное Приднестровье», «Русское поле», в коллективных сборниках. Стихи Л.В. Ладыки печатаются и в России. Л.В.Ладыка не только поэт, но и переводчик. Она переводит стихи с английского, немецкого, балкарского, молдавского, а также стихи приднестровских авторов на английский язык.

Татьяна Геннадьевна Зубкова – член Союза писателей ПМР с 2012 года. Её произведения публикуются в периодической печати Приднестровья «Днестровская правда», «Приднестровье», «Слободзейские вести», «Человек и его права», Молдовы (газета «Русское слово»), журналах «Ларец», «Днестр», «Литературное Приднестровье», «Русское поле», в коллективных сборниках. Она - автор книг для детей: «Мой зоопарк», «Сказки-проказки», «Мате-

курс, должна быть оригинальной, творческой матика в рифму», «Рифма рифме говорила» и других. В соавторстве с поэтессой С.С. Гарбажий, пишущей на молдавском языке, написаны двуязычные книги для детей «Солнечная уха», «Радуга детства», «Инструкция к ветчине», «Хлеб для зайца», «Солнышко купается».

На стихи Т.Г. Зубковой приднестровскими композиторами Владимиром Юдиным, Ниной Коваленко, Александром Михайловым, Вадимом Барышниковым написаны песни для детей и взрослых. Т.Г. Зубкова руководит Слободзейским отделением СПП и ЛитО «Зов души» с 2017 года

В номинации «проза» – Татьяна Павловна Бурлак - член Союза писателей Приднестровья, автор книги «Приднестровские чудеса». Призёр (3 место) III Республиканского литературного конкурса, проводимого РЦНК. Печатается в периодических изданиях.

Николай Елиферьевич Кудин – автор сборника книг и рассказов «Курьёзные истории». Участник V республиканского конкурса, организованного Российским центром науки и культуры (Кишинев). Награждён дипломом за первое место. Печатался в газете «Слободзейские вести», в журнале «Литературное Приднестровье», сборнике «Солнечный дождик», альманахе «Георгиевская лента 2019-2020» (РФ). Награждён Президиумом Российского союза писателей медалью «Георгиевская лента 250 лет», которая вручается за вклад в укрепление национального самосознания и патриотизма.

Работы на украинском языке оценивает Галина Николаевна Васютинская - член Союза писателей Приднестровья с 2007 года. Её произведения публиковались в периодической печати Приднестровья (газетах «Слободзейские вести», «Днестровская правда», «Приднестровье», «Днестр», альманахе «Литературное Приднестровье», «Антология поэзии и прозы», она автор сборников «Чиста криниця» (2010 г.) и «Кольори життя» (2021 г.), стихотворения для детей на украинском языке. Стихи Г.Н. Васютинской печатаются не только в Приднестровье, но и за рубежом.

Галина Николаевна подведёт итоги и среди работ художников. Г.Н. Васютинская, окончив высшее республиканское училище им. И.Е. Репина в Кишинёве, более 25 лет работала иллюстратором в Академии наук МССР. Она - автор альбома картин «Кистью щедрого сердца», персональные выставки её картин демонстрировались в Тирасполе и Слободзее.

Работы на молдавском языке проверяет Светлана Степановна Гарбажий – член Союза писателей Приднестровья с 2008 года. Публикует свои произведения в республиканской молдавской газете «Адевэрул Нистрян», в районной газете «Слободзейские вести», в альманахе Союза писателей «Литературное Приднестровье» и в республиканском молдавском журнале «Мэргэритаре литераре» («Литературные жемчужины»). Автор нескольких стихотворных сборников.

Фотоработы, оценивает Валерий Григорьевич Затыка – член Союза журналистов Приднестровья, фотокорреспондент газеты «Слободзейские вести», лауреат республиканских конкурсов журналистского мастерства.

котельной, расположенное по адресу: с. Су-

Повторная цена – 129712,00 руб. ПМР. Шаг аукциона 1% - 1297,00 руб. ПМР. Задаток

для участия в аукционе 5% - 6485,00 руб ПМР.

Редакция ждёт работы конкурсантов.

2+2=4, a 11+0 = ЮБИЛЕЙ

Три села степной зоны Слободзейского района - Владимировка, Константиновка и Никольское, относящиеся к Владимировскому сельскому Совету, – отмечают 110-летний юбилей.

27 сентября свой юбилей тожественно отметило с. Никольское. Коллектив Дома культуры с. Владимировка поздравил жителей праздничным концертом. В Никольском проживает долгожитель села В.М. Кончуковская, которой



исполнился 91 год. Валентину Мартияновну поздравили с очередным днем рождения. Для сельчан звучали песни, исполнялись танцевальные и инструментальные номера. 9 октября юбилейный день рождения отметит село Вла-

Н. ТОНИЦОЙ, директор Дома культуры с. Владимировка.

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

Пугачев пожаловал Гринёву шубу и лошадь со своего плеча.

Князю Олегу предсказали, что он умрет от змеи, которая вылезет из его черепа.

Тарас Бульба был вольным казаком, потому что нигде не работал. * * *

Герасим рассердился на барыню и уволился по собственному желанию.

Некрасов сказал о русской женщине, что она коня на скаку остановит и с ним в горящую избу войдет.

Первые успехи Пьера Безухова в любви были плохие - он сразу женился.

TO UHTEPECHO

Быть ответственным владельцем кошек порой нелегко - траты на любимца нередко оказываются чувствительными, особенно для небогатых людей. Но есть одно место, где котофеи и хозяева живут как в раю. В Гонконге каждый мурлыка получает карточку постоянного проживания с пакетом бесплатного социального обслуживания. Городские власти ежемесячно выделяют владельцам котиков деньги на покупку корма, а также полностью оплачивают страховку медицинского обслуживания животного. Такая щедрая политика решает и проблему бездомных кошек - когда на питомцев не приходится тратиться и никто их не выбрасывает.

3ЛОБОДНЕВНО

Чтобы быть богатым, не надо получать большую зарплату, надо платить маленькие.

ЧЕРНЫЙ ЮМОР

Почему в черный список всегда попадают белые вороны?

Хочется вареничков со сметаной и холодца с хреном. И – на Мальдивы. Но пока из вышеперечисленного есть только хрен.

Ложет схолим в

– Зачем?

Посмотрим на наши отношения со стороны

TOCMEEMCS BMECTE

Судя по выражениям «уставший как собака», «голодный как собака», «побитый как собака», быть другом человека — то еще удовольствие! ***

Следует помнить, что женщина, если захочет, может отобрать у мужчины всё, даже фамилию.

Маршрутка - единственное место, где финансовый поток может пройти трёх и более посредников и никто не возьмёт откат.

Утеряно свидетельство о государственной. регистрации АН №0349600 от 24.04.14 г. на земельный участок по адресу: с. Суклея, пр. Труда 13 на имя Рогай В.Й.

ВНИМАНИЕ – АУКЦИОНЫ!

Государственная администрация Слободзейского района и г. Слободзея сообшает:

- о проведении аукциона по продаже малых объектов муниципальной собственности, подлежащих приватизации: часть административного здания литер 2А,состоящая из помещений №1-28 и №31-33 в структуре первого этажа и помещений №41-59 в структуре второго этажа (весь второй этаж),общей площадью 966,0 кв.м с забором лит. II, забором лит. III, по адресу Слободзейский район, пос. Красное, ул. 40 лет Октября, дом 2/1Г.

Начальная цена продажи – 128084,00 руб. ПМР. Задаток для участия в аукционе 6404,00 руб. ПМР. Шаг аукциона 1% 1280,00 руб. ПМР.

- о признании торгов несостоявшимися и назначает дату следующего аукциона по продаже объекта муниципальной собственности: здание

Дата проведения аукционов -2021 года в 14:00. Место проведения аукционов – г. Слободзея, ул. Фрунзе, 25, малый зал заседаний. Прием заявок на участие в аукционе по про-

клея, ул. Гагарина 225/21

даже объекта муниципальной собственности до 18 октября 2021 года включительно. по адресу: г. Слободзея, ул. Фрунзе, 25, каб. 107. Телефон для справок: 0 (557) 2-45-31

О документах, прилагаемых к Заявке на участие в аукционе (конкурсе) потенциальным покупателем - юридическим лицом, читайте в №37 газеты «Слободзейские вести» от 24.09.2021 г. в материале «Внимание - аукци-

недействительным утерянное льготное удостоверение многодетной семьи Черний Марии Витальевны.

> Считать недействительным утерянный: технический паспорт на квартиру пгт. Первомайск ул. Садовая 22, кв. 3 на имя Юрош Марии Анатольевны.

ИЗБИРАТЕЛЯМ С. ПАРКАНЫ Совет народных депутатов с. Парканы уве-

домляет о дополнительном выдвижении кандидатов в составы участковых избирательных комиссий №153, №154 и №156. С формами необходимых документов по выдвижению в состав комиссий можно ознакомиться в Совете народных депутатов с. Парканы.

Продаются поросята домашние, живым весом и убойным. Цена договорная. тел. (778) 36636.

Считать недействительным утерянное свидетельство государственной регистрации АН №0194571 от 14.07.2009 г. по адресу: с. Карагаш, ул. Ленина, 80 «А» кв. 33 на имя Стратулата Григория Деонисовича.

Наш адрес: ПМР, МД 5702 г. Слободзея, ул. Фрунзе, 26, e-mail: slobvesti@idknet.com

Газета зарегистрирована Министерством регионального развития, транспорта и связи ПМР, свидетельство о регистрации №303 от 01.02.2016 г. Индекс 67878. Телефоны: корреспондентов и справки 2-46-59, 2-24-91, редактора 2-43-77, бухгалтерии 2-49-03. Объем 1 п.л. формата А-2. Тираж 740 экз. Заказ №2152. Газета выходит 1 раз в неделю по пятницам. Газета отпечатана в ГУИПП «Бендерская типография «Полиграфист», г. Бендеры, ул. Пушкина, 52.

Редакция работает с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не всегда совпадать с мнением редакции. Редакция не несет ответственность за содержание рекламных материалов и объявлений.

Главный редактор О. Настасенко.